

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a 10-a după Rusalii

Astăzi, 1 septembrie: Începutul anului bisericesc

Evangelhia duminicii

Vindecarea lunaticului (Ev. Matei 17, 14-23)

În vremea aceea, s-a apropiat de Iisus un om, îngenunchind înaintea Lui și zicându-I: Doamne, miluiește pe fiul meu, că este lunatic și pătimește rău, căci adesea cade în foc și adesea în apă. Și l-am adus la ucenicii Tăi, însă ei n-au putut să-l vindece. Iar Iisus, răspunzând, a zis: O, neam necredincios și îndărătnic, până când voi fi cu voi? Până când vă voi răbda pe voi? Aduceți-l aici la Mine! Și Iisus l-a certat și demonul a ieșit din el și copilul s-a vindecat din ceasul acela. Atunci, apropiindu-se ucenicii de Iisus, l-au zis de o parte: De ce noi n-am putut să-l scoatem? Iar Iisus le-a răspuns: Pentru puțină voastră credință. Căci adevărat grăiesc vouă: Dacă veți avea credință cât un grăunte de muștar, veți zice muntelui acestuia: Mută-te de aici dincolo și se va muta; și nimic nu va fi vouă cu neputință. Dar acest neam de diavoli nu iese decât numai cu rugăciune și cu post. Pe când străbăteau Galileea, Iisus le-a spus: Fiul Omului va fi dat în mâinile oamenilor și-l vor omori, dar a treia zi va învia.



Sursa: <https://www.facebook.com/>

Întâlnirea Tinerilor Ortodocși din Moldova - 2024

Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, Departamentul Misiune pentru Tineret (Sectorul de Misiune) al Arhiepiscopiei Iașilor a organizat cea de a patra ediție a evenimentului „Întâlnirea Tinerilor Ortodocși din Moldova” (ITOM), în perioada 26-28 august 2024.

La eveniment, au participat 1500 de tineri din Mitropolia Moldovei și Bucovinei (județele Iași, Botoșani, Neamț, Suceava, Bacău și Vaslui), din Republica Moldova și din Ucraina.

Tema ITOM din acest an a fost: „Ce pot face pentru vindecarea aproapelui meu?”

În programul întâlnirii a fost inclusă și Parohia Toma Cozma, unde s-a oficiat, marți, 27 august, Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, în sobor, cu participarea unui număr foarte mare de tineri, veniți la Iași din toate zonele Moldovei pentru a participa la această întâlnire. Soborul preoților slujitori a fost întregit cu preoții veniți la Iași din mai multe zone ale țării pentru celebrarea momentului aniversar.

REVEDEREA COLEGILOR

O fericită însoțire în rugăciune s-a realizat MARȚI, 27 AUGUST în parcul parohial: la ceas de părtășie liturgică entuziasmul și energia tinerilor participanți la ITOM 2024, care în număr mare au dat răspunsurile stranei, s-a întâlnit cu sobrietatea și înțelepciunea distinsilor părinți veniți la Iași să se bucure alături de părintele nostru paroh pentru aniversarea celor 42 de ani de la absolvirea studiilor superioare.

(Citiți în pagina a doua)

Parohia noastră va mai avea o parohie-soră în Basarabia

Parohia „Sf. Ap. Toma” - Toma Cozma din municipiul Iași, Arhiepiscopia Iașilor, Mitropolia Moldovei și Bucovinei, a semnat un Protocol de înfrățire cu Parohia „Sf. Arhanghel Mihail” din satul Dubăsarii Vechi, raionul Criuleni, parohie care aparține de Mitropolia Basarabiei.

Demersurile pentru înfrățire s-au făcut urmare cererii P.C. Pr. Teodor Pelin, parohul acestei parohii, care venind la Iași, ne-a adresat o solicitare argumentată, prezentându-ne situația creștinilor ortodocși din această zonă, care au nevoie de sprijin moral și ajutor frățesc, de împreună-rugăciune în timpurile ce le trăim.

În acest scop, miercuri 28 august, Părintele Protopop Florin Călugăru, în calitate de preot coslujitor și delegat al parohiei noastre, s-a deplasat în fruntea unui grup de preoți din Protopopiatul Iași I, pentru a participa la sărbătoarea Hramului Parohiei Dubăsarii Vechi.

(continuare în pagina a treia)



Întâlnirea Tinerilor Ortodocși din Moldova - 2024 - Cronică în imagini

Peste 1500 de povești s-au întâlnit la ITOM. Iașul simte pașii cunoscuți, dar și pe cei necunoscuți, încărcăți de bucuria și nerăbdarea participanților. Un eveniment despre tineri, cu tineri pentru tineri. Peste 250 de tineri voluntari care și-au pus energia, timpul și tot ce au ei mai bun spre slujirea celor peste 1500 de tineri veniți din: Botoșani, Iași, Neamț, Cernăuți, Republica Moldova, Huși, Roman și Bacău.

„Mi-am dorit să fac ceva pentru aproapele meu. Până la urmă, despre asta vorbim și în tema de anul acesta. Și asta mi-am dorit, să pot și eu la rândul meu să ofer altor tineri ce am primit eu cândva și mi-a fost de mare folos. Voluntariatul înseamnă iubire, dăruire și efort, pentru că nu este simplu, într-adevăr. Suntem plecați de acasă în timpul vacanței, dar o facem cu mare drag, când vedem bucurie și mulțumire pe chipul celorlalți.” (Elena Luculescu)

„Am ales să mă implic pentru că vreau să le ofer un impuls tinerilor să găsească frumosul și să rămână cu niște experiențe de neuitat, așa cum și eu le-am trăit pe pielea

mea când am fost ca ei în postura de participant. Voluntariatul în cadrul Bisericii m-a ajutat să îmi deschid sufletul, să-mi dezvolt calitățile de comunicare, să fiu un bun ascultător și să pot oferi un sfat celui care are nevoie de acesta.” (Ramona Costas)

Gândul de început al Părintelui Mitropolit Teofan, cel care oferă binecuvântare și sprijin în activitățile și evenimentele tineretului ortodox din Moldova, a fost:

„Să avem bucurie, să avem dragoste și sentimentul împlinirii. Căutând aceleași lucruri o faceți în legătură cu Dumnezeu. Mulțumesc că ați luat această cale!”.

După defilare, a sosit momentul cel mai așteptat al evenimentului, dialogul cu Pr. Pimen Vlad, starețul Chiliei „Intrarea Maicii Domnului în Biserică” de la Schitu Lacu din Sfântul Munte Athos. Sute de oameni s-au alăturat tinerilor la Grădina Palas pentru a primi cuvânt. Părintele și -a exprimat bucuria de a fi în mijlocul tinerilor care merg spre aceeași direcție. Ajutând pe celălalt, ne ajutăm pe noi. De câte ori avem ocazia să facem un bine, să-l facem, o fi mâna întinsă a lui Dumnezeu. Și Dumnezeu niciodată nu rămâne dator, ci iubește omul smerit, mai ales că darurile tot de la El le primim. Acestea au fost câteva gânduri pe care părintele le-a adresat.

Sursa: <https://itomiasi.ro/>



REVEDEREA COLEGILOR

Circa o treime dintre participanții la Întâlnirea tinerilor ortodocși din Moldova au fost prezenți, încă din zorii zilei de marți 27 august, în parcul bisericii Toma Cozma, unde s-a oficiat Utrenia și Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie într-un sobor format din preoți însoțitori de la ITOM, la care s-au alăturat și părinții veniți din Ardeal, Banat, Dobrogea și Moldova la invitația părintelui nostru paroh pentru înălnirea aniversară, la 42 de ani de la absolvirea cursurilor universitare la Facultatea de Teologie din Sibiu.



Astfel, parcul bisericii noastre s-a umplut de chipuri luminoase și inimi pline de bucuria comuniunii, ca într-un tainic dialog al generațiilor, care a emoționat pe toți, pe mulțimea de tineri care au primit Sfânta împărtășanie, dar și pe preoții slujitori, care priveau de sub aureola părului alb cu încredere către generațiile care vin.

După încheierea Sfintei Liturghii și plecarea tinerilor la programul organizat de Sectorul Misiune, în biserica noastră parohială s-a oficiat Slujba de Pomenire pentru colegii preoți mutați la Domnul. A urmat apoi o agapă frățească în care cuvântul de bun venit și Tedeumul de Mulțumire adusă lui Dumnezeu au sporit familiaritatea și părtășia umană.

(Cronicar)

Parohia noastră va mai avea o parohie-soră în Basarabia

În cadrul acestei slujbe de hram, fiind sărbătoarea "Adormirii Maicii Domnului" (15 august, după calendaru vechi) credincioșii Parohiei „Sf. Arhanghel Mihail” din satul Dubăsarii Vechi, raionul Criuleni, Mitropolia Basarabiei, au trăit momente de mare bucurie duhovnicească - semnarea unui Protocol de înfrățire cu Parohia „Sf. Ap. Toma” - Toma Cozma din mun. Iași.

Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, și a Înaltpreasfințitului Părinte Petru, Mitropolitul Basarabiei și Exarhul Plaiurilor, la Sf. Liturghie a participat un sobor de preoți de pe ambele maluri ale Prutului sub protia Pr. Florin Călugăru, protopop de Iași 1 și coslujitor la Parohia „Sf. Ap. Toma” - Toma Cozma, răspunsurile liturgice fiind oferite de un grup de studenți psalți din Iași.

La momentul chinonicului, Pr. Prof. Dr. Vasile Nechita a rostit o frumoasă predică despre importanța sărbătorii "Adormirii Maicii Domnului". După Sf. Liturghie, Pr. protopop Florin Călugăru a dat citire Protocolul de înfrățire, iar Pr. paroh Teodor Pelin, protopop de Criuleni și Dubăsari, a vorbit despre obiectivele și oportunitățile evenimentului de astăzi, mulțumind tuturor celor prezenți la eveniment.

Cu un cuvânt de felicitare și încurajare, din

partea administrației Mitropoliei Basarabiei, s-a adresat celor prezenți Pr. Secretar eparhial Constantin Olariu. Din partea Autorităților Publice Locale a vorbit primarul satului Dubăsarii Vechi, dl Aurel Chetrușca, la sărbătoare luând parte și dl Roman Onică, Vice Președintele raionului Criuleni



Toți credincioșii prezenți la sărbătoare au primit cadouri oferite de Arhiepiscopia Iașilor - icoane și cărți de rugăciune, iar cei mai mici - dulciuri. Pe final, la invitația părintelui Ioan Solonaru, toată delegația a vizitat biserica și Centrul Social „Sf. Împărați Constantin și Elena” din satul Cimișeni.



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 (Coordonator principal)
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697
Voluntari:
*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Paul Sârbu, Irina Coman, Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO95 BTRL RONC RT06 6735 6201, Banca Transilvania, CIF: 11198095.

Vizitați-ne pe

facebook.



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

- **Duminică, 1 septembrie, Începutul Anului Bisericesc, LA MULȚI ANI!**
 - 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie
 - 18.00 Paraclisul Maicii Domnului

- **Vineri, 6 septembrie,**
 - 18:00 Slujba Agheasmei și Taina Sf. Maslu; citirea pomelnicelor care se poartă la biserica noastră

- **Sâmbătă, 7 septembrie,**
 - 07:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, urmată de Pomenirea morților
 - 18:00 Slujba Vecerniei

În fiecare seară, după Slujba oficiată în Biserică, avem și Taina Spovedaniei

Cea mai puternică rugăciune izvorăște din Iubirea aproapelui !

Doi oameni erau pe o insulă pustie și nu puteau să primească ajutor de nicăieri.

Și s-au rugat - fiecare cât a putut mai bine.

Mai întâi de toate, aveau nevoie de mâncare.

S-au rugat și Dumnezeu a trimis mâncare unuia din belșug, iar celuilalt deloc.

Apoi aveau nevoie de un loc în care să se adăpostească de vreme.

Unul a găsit o peșteră confortabilă, iar celălalt nimic.

Pentru a pleca de pe insulă era nevoie de o barcă.

Unul a găsit o astfel de barcă la mal, iar celălalt, nu.

Când cel care a găsit barca a vrut să urce în ea și să plece de pe insulă, s-a gândit că prietenul său se află în aceeași nenorocire și a decis să-l ia cu el.

Când au plecat din insulă, cel dintâi l-a întrebat pe celălalt:

„De ce, indiferent ce i-am cerut lui Dumnezeu, Dumnezeu mi-a dat, dar ție nu?”

Celălalt a răspuns:

„Dumnezeu mi-a dat și mie tot ce i-am cerut !

Pentru că în toată această vreme i-am cerut doar un singur lucru:

Să te ajute pe tine, că erai mai necăjit decât mine !”

